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Città di Seregno 

Consiglio Comunale del 22/07/2020 

Delibera n. 41  

RENDICONTO DELLA GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2019. APPROVAZIONE.- 

 

PRESIDENTE: 

Andiamo a recuperare il punto di ieri sera che è il punto 146 rendiconto della gestione 

dell'esercizio 2019, deve completare l'intervento dell'amministrazione l'assessore Vergani a cui 

erano state poste delle domande che gli sono state riportate, dopo di che ci sarà il secondo 

giro, ricordo e qui chiudo, che sono intervenuti nel primo giro Viganò Elisabetta, i consiglieri 

seguenti Viganò Elisabetta, Ilaria Cerqua, Luca Lissoni poi la capogruppo Bertocchi, Silva 

Agostino, Mariani Tiziano e Veronica Sala che hanno quindi il diritto di un secondo intervento, 

prego assessore Vergani, a lei la parola. 

 

ASSESSORE VERGANI CLAUDIO: 

Grazie presidente, buona sera a tutti, anzitutto mi scuso per l'assenza di ieri che purtroppo per 

un'incombenza imprevista non mi ha consentito di essere presente dunque ho avuto modo di 

ricostruire un attimino i diversi interventi, mi è stato un po' riferito qualcosa ho visto anche in 

streaming ritengo di dover necessariamente ritengo di dover necessariamente intervenire 

riguardo due quesiti uno sollevato dalla consigliera Ilaria Cerqua e l'altra dal consigliere 

Mariani. Dunque, riguardo il punto sollevato dalla consigliera Cerqua sulle pratiche indicate nel 

rendiconto, semplicemente i procedimenti praticamente presentati, le domande presentate 

diciamo che è un po' la consuetudine questa cosa qui... tuttavia non è proprio immediata 

l'estrazione del dato che lei richiede, io oggi sono riuscito a recuperare dei dati che adesso qui 

proverò a sintetizzare, praticamente giusto per fa per dare maggior chiarezza relativamente, 

perché praticamente nel rendiconto ci sono indicate appunto le domande pervenute sia 

domande relative a procedimenti che poi si concludono con provvedimenti espressi che 

procedimenti invece che non si concludono con provvedimenti espressi, tipici delle quali 

appunto la dia e la scia piuttosto che le segnalazioni certificate attività di agibilità, e niente... 
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passo ai dati passo ai dati che sono riuscito a recuperare... perché comunque il dato non è non 

si può semplificare il dato come ha detto lei ieri quali suonati a buon fine il buon fine talvolta 

ogni pratica è a sé e il buon fine è sia talvolta si augura di no ma a volte anche il diniego della 

pratica nel senso che una pratica entra può essere poi annullata può essere non accogliibile, 

può essere rilasciata in prima battuta può essere sospesa e quant'altro. Ad ogni modo riguardo 

i permessi di costruire dobbiamo tener conto anche che un anno particolare quello del 2019 

perché ha visto un cambiamento nella gestione delle pratiche edilizie ancorché dal maggio 

2019 appunto è entrato in vigore il portale, quindi prima c'erano due, ci sono due sistemi 

diversi di archiviazione, pertanto ritengo che un dato significativo di quello che può essere il 

flusso di lavoro che attraversa l'ufficio, possa essere rappresentato in particolare dai 

provvedimenti espressi, ancorché quelli appunto non espressi, ci sono delle regole interne che 

non disposto ad esempio per ... il controllo a campione con delle percentuali che vengono 

estratte le pratiche, che viene fatto diciamo regolarmente e nella totalità dei numeri richiesti e 

mentre sul rilascio dei permessi di costruire abbiamo un dato che rappresenta che nell'anno 

2019 sono stati conclusi 80 procedimenti... al di fuori di questo numero però ci sono quei 

procedimenti che sono stati lavorati nel 1980 e che hanno prodotto l'effetto sospensivo che 

quindi è comunque anche quelle attività lavorativa... questo semplicemente per dire che 

l'attività su 93 presentate ovviamente non solo quelle 93 saranno una parte di quelle 93 e altre 

saranno domande presentate nell'anno precedente, anche perché a gennaio sfido qualunque 

comune di rilasciare permessi di costruire arrivati a gennaio, no saranno certamente permessi 

di costruire arrivati in precedenza, poi sappiamo bene che a Seregno c'è anche purtroppo un 

tempo d'attesa pre istruttorio lungo, per i motivi ben conosciuti. Di questi ottanta diventa più 

difficoltoso entrare nello specifico e individuare e differenziarli per procedimenti positive... per 

conclusioni positive... dinieghi o quant'altro e ho dei dati diciamo non complessivi esaustivi 

soprattutto per la prima parte dell'anno fino a maggio... posso dare altri dati riguardo le 

comunicazioni di inizio attività libera... sono state fatte... sono stati conclusi positivamente... 

conclusi diciamo 150 procedimenti e di cui 2 annullati e 148 positivi, per quanto riguarda le 

segnalazioni certificate agibilità invece i procedimenti rilasciati nel 2019 sono con 

certificazione... attestazione 61 con parere positivo in attesa di sopralluogo 15 e poi c'è un 
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circa 32 pratiche non è un numero preciso mi hanno parlato di 32 ma con un pochino di 

incertezza sospese. Volevo aggiungere all'intervento della consigliera Cerqua che visto che ha 

elencato un po' ciò che è stato fatto, ciò che non è stato fatto, ha dimenticato visto che ha 

avuto modo di leggere bene la relazione della giunta al rendiconto però ha tralasciato alcuni 

passaggi, perché comunque nel 2019 sono stati dati... è stato dato anche un incarico specifico 

per la definizione delle 350 istanze di condono edilizio presentata ai sensi della legge del 1985, 

vale a dire il primo condono, pratiche che giacciono diciamo nel dimenticatoio del comune da 

quasi quarant'anni... e di questo incarico qua si stanno vedendo i primi risultati, perché sono 

già stati emessi i primi provvedimenti era giusto che per dire che questa amministrazione qua i 

problemi li affronta cosa che magari non era stata affrontata in precedenza... vabbè... vabbè... 

va bene per me va bene poi ha tralasciato anche di evidenziare gli ambiti di interesse 

provinciale... vale a dire le intese approvate, i protocolli di intesa approvate sugli ambiti di 

interesse provinciale, 2 nel 2019 altri due fatti quest'anno giusto per ricordare che comunque 

procede una certo tipo di attività dal punto di vista urbanistico e da ultimo aggiungerei anche il 

pack 1 sul quale nel 2019 abbiamo appunto dato un incarico per fare uno studio di 

approfondimento che apporta che è stato condotto e poi ha portato a una delibera di giunta 

che ha prodotto un effetto di variazione del progetto, grazie, devo rispondere all'altro quesito 

del consigliere Mariani. Dunque il consigliere Mariani ha giustamente evidenziato una notevole 

differenza tra l'importo accertato nel 2019 come a titolo di contributi per il rilascio di permessi 

di costruire che praticamente è una cifra che congloba di oneri i primari secondari contributo 

commisurato al costo di sanzioni rispetto a quanto riscosso, e ha notato appunto una forte 

discrepanza rispetto agli altri anni, dove nel 2018 mi sembra che era di circa 100mila euro e 

nel 2017 di circa 300mila euro, quest'anno invece si evidenzia una situazione superiore ai 

600mila, bene c'è praticamente questi qui si tratta di importi che sono stati accertati tanto che 

il gli importi che vengono accertati afferiscono anche alla rateizzazione, cioè quando viene 

rilasciato un permesso di costruire, vengono accertati per quell'anno gli importi che verranno 

appunto in cassa... che si presume di incassare quell'anno... quindi io rilascio il permesso di 

costruire oggi, la prima rata nel caso di rateizzazione la incasserò da qui a un mese o con le 

penali se non viene rispettato il termine di riscossione... le rate che devono cadere negli anni 
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successivi vengono accertate nei anni successivi no... quindi non giustifica il fatto che se non 

vengono accertate in quell'anno lì giustamente vengono spalmati negli anni... questo per dire 

però che talvolta ci sono anche dei permessi di costruire che nel tempo poi non vengono 

portati avanti... c'è... c'è anche chi eri line ritira il permesso poi ci ripensa e capita anche cioè 

capita quando ci ripensano chiedono indietro anche il rimborso di quello che è stato 

precedentemente versato... questo per spiegare talvolta perché c'è questa differenza qua... 

però questi denari vengono poi qualificati come crediti di dubbia esigibilità... proprio perché di 

dubbia perché talvolta la maggior parte di questi magari sono afferenti a qualcuno che non 

pagano i termini... sul quale poi occorre intervenire con ingiunzioni di pagamento e 

quant'altro... e quest'anno c'è stato nel 2019 c'è stato un caso molto singolare che ha visto 

appunto l'emanazione di un ingiunzione di pagamento per una cifra molto molto importante 

360 mila euro e questo da solo spiega cioè... deducendo dai 600 mila i 360 mila già arriviamo 

in una quota tra virgolette ordinaria, allineata a quella degli altri anni... e si tratta appunto di 

una ingiunzione di pagamento a seguito di due sentenze, una di primo grado appunto vinta dal 

comune, sulla corresponsione appunto del contributo di costruzione che non era stato versato 

che sente che era stata appunto non versato di impugnato agli atti del comune e un successivo 

appello al consiglio di stato anche, anche quello perso... il decreto ingiuntivo è stato esso 

stesso impugnato davanti al tar... quindi nel 2019 non è stato versato per tutto l'anno ed è 

arrivata una sentenza recentemente che ha dato ragione quindi per la terza volta al comune 

pertanto adesso è effettivo il comune procederà alla riscossione... almeno all'incasso di questi 

denari... tra l'altro riguardo la dubbia esigibilità... la dubbia esigibilità di questo debito cioè di 

questo credito... ho qualche dubbio io ...perché siccome deriva da una doppia sentenza è stata 

fornita una figura garanzia fideiussoria... quindi pertanto la dubbia esigibilità è appunto dubbia 

c'è se non verrà se non verrà riscosso spontaneamente probabilmente il comune avrà delle 

avrà più forza per incassarlo, grazie credo di aver risposto a tutto.  

 

PRESIDENTE: 

Grazie, non vedo altri componenti della giunta che vogliono intervenire, per cui passiamo al 

secondo giro di interventi dei consiglieri inizia la consigliera Cerqua a lei prego. 
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CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

Sì, grazie presidente, allora allora assessore Vergani io in consiglio comunale dico quello che 

ritengo di rilievo... non è che devo dire... raccontare tutto quello che è stato fatto o non è stato 

fatto ho detto che un po' di cose ordinarie sono andati avanti... quindi giusto per l'appunto... 

allora avanzo di amministrazione... forse non mi sono spiegato bene meglio che mi spiego 

bene... l'avanzo di amministrazione di competenza... saldo, accertamenti e impegni del solo 

esercizio 2019 sono 4 milioni 860 mila 630...  di avanzo del solo 2019... forse mi ero spiegata 

male portando il saldo facendo riferimento... siccome avete speso 10 milioni come mai l'avanzo 

è ancora alto com'era dell'anno prima... perché se un'amministrazione che non fa avanzo 

teoricamente allora mi risponderà adesso sono stata chiarissima 4.860.000 è o non è pagina 

non c'è la pagina... che cos'è questa relazione al collegio di revisori bisogna dirgli di mettere la 

pagina... inviterei visto che sono in conference call... ecco inviterei... ma per un discorso di 

comodità... non c'è la pagina... allora leggo io... saldo gestione competenza asterisco quando 

c'è l'asterisco si va sotto ma tutti i consiglieri comunali di maggioranza hanno letto poi penso 

tutto... asserisco dice salvo accertamento impegni ad esso l'esercizio 19... è così non è così per 

me il saldo di gestione è un saldo positivo... vuol dire che è la differenza presumo tra gli 

accertamenti e gli impegni... vediamo... quindi sul fatto che il 10 milioni sono stati spesi ma 

per carità benissimo... è cambiata la legge e bisogna spenderli soldi non c'è non c'è critica su 

questo... però al consigliere Minotti che ha mandato dei messaggi paranormali all'assessore 

Viganò faccio presente di guardare questo aspetto... so purtroppo oggi non sono riuscita a 

vedere il consiglio online... e quindi mi era stato riferito che l'assessore Cappelli mi scusi... 

aveva fatto riferimento al fatto che io ho detto... che non so che cosa ho detto, detto... 

dell'avanzo di amministrazione in generale che lei ha contestato lei una volta mi aveva 

contestato un avanzo dei servizi sociali che non c'era... avanzo dei servizi sociali non c'è 

messaggio avanzo di servizi sociali sono convinta ne abbiamo parlato ma lo do per scontato... 

che non c'è... ma… ma scusi ma che interpellata... facendo riferimento l'avanzo non ho detto 

l'assessore ha fatto questo l'assessore ha fatto questo no... ho richiamato l'unica persona che 

infatti si è connessa con l'assessore William Viganò che è Renato Minotti... ho speso soldi che 
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erano rimasti lì... ah sì... lei ha speso soldi che erano rimasti c'erano i soldi e regionali della 

morosità incolpevole su cui uscivamo sempre anche noi... ma non sempre c'erano delle 

domande... anche avevamo anche noi modificato dei requisiti rispetto a quello che era 

successo... però non francamente non ho detto che non ho detto niente... vedo nel... nella 

retorica più assoluta... meraviglioso sempre certi interventi che... è spuntate anche la cosa noi 

gestiamo i soldi dell'ambito... wow è da sempre anche quando c'era Gigi Perego eravamo 

presidenti di ambito... anzi all'epoca eravamo presidenti di ambito... adesso non ricordo se gli 

assessori dell'epoca di Gigi Perego fossero presidenti di ambito ma presumo di sì... io sono 

stata presidente di ambito non solo unità operativa... oggi abbiamo non abbiamo la presidenza 

non mi risulta... non so come è finita ma penso che la presidenza non sia a noi... a no...grazie 

mentre fino a quando ci sono stata io... la presidenza era di Seregno abbiamo gestito milioni e 

milioni... si può dire tutto in consiglio una retorica pazzesca... concludo l'intervento del 

professor Borgonovo... per carità... è un metodo... mi sembrava un intervento da illustrazione 

non gli ha chiesto niente nessuno... abbiamo chiesto qualcosa invece lui ci ha tenuto e peraltro 

secondo me doveva farlo in fase di presentazione no... si usava l'assessore Viganò illustra la 

parte più contabile quant'altro poi gli altri assessori se ritengono può essere anche interessante 

intervengono.... mi è sembrato un po’ il canto del cigno ma... sapete quando all'ultimo se 

arriva e si dice il canto del cigno... allora Borgonovo magari si sente un po' sotto pressione per 

tutta una serie di questioni... e quindi ha voluto dimostrare... insomma questa posso 

interpretare così... concludo... ha parlato del piano strategico... noi non abbiamo mai visto...  

ma noi non sappiamo niente... è sfuggito qualcosa... piano strategico... l'ultima cosa... io non 

sono intervenuta... ho visto il comunicato... c'è anche la storia delle valorizzazioni... eravate 

qua rispondevate... uno in consiglio comunale non può fare domande... ho fatto domande... si 

poteva rispondere giusto così perché quella frase è riferita... 

 

PRESIDENTE: 

Consigliera Cerqua va bene così, grazie, attendo altri eventuali consiglieri per il secondo 

intervento, consigliera Bertocchi prego. 
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CONSIGLIERA BERTOCCHI PATRIZIA: 

Grazie, sarò molto rapida, sottolineando che sicuramente da parte nostra assessori e 

consiglieri miei colleghi che sono intervenuti retorica non c'è stata... assolutamente semmai 

retorica c'è stata da un'altra parte... nel senso che stiamo parlando del bilancio consuntivo, mi 

sembra più che giusto illustrare al consiglio comunale e alla città quello che è stato fatto, 

perché quello è un bilancio consuntivo le entrate e come queste entrate sono state spese nel 

corso dell'anno, quindi la... l'elenco del consigliere Borgonovo è stato più che è dovuto più che 

giustificato e anzi ci doveva essere... perché quei famosi 10 milioni che a qualcuno 

sembreranno noccioline... sono stati spesi sono stati spesi bene... in opere numerose che 

l'assessore ha elencato ieri sera... comunque in conclusione di questo… questo bilancio a me 

premeva sottolineare due cose che sono state dette ieri sera, ma secondo me sono di primaria 

importanza riguardo all'utilizzo dei soldi, quello che ha detto ieri sera l'assessore Capelli che 

forse è stato un po' travisato... lei sottolineava come negli anni precedenti in cui noi eravamo 

assessori, consiglieri di minoranza, ci fossero comunque dei... dei soldi dell'avanzo 

disponibile... quell'avanzo disponibile per quanto poco perché comunque c'erano delle leggi che 

impedivano un uso maggiore dell'avanzo di amministrazione... ma quel pur poco avanzo di 

amministrazione non è mai stato impiegato, è continuamente ricaduto negli avanti successivi 

proprio per una mancanza di progettazione e per quanto riguarda appunto l'uso buono dei soldi 

anche se sono pochi però l'importante è saperli usare... saperli usare e volergli usare avere la 

volontà di usarli... mi è sembrato veramente molto interessante quello che puntualizzava 

l'assessore Viganò dei famosi con 30.000 euro usati bene, abbiamo risparmiato due agenti di 

polizia nel senso che dagli uffici li possiamo mandare sulle strade... con 30 mila euro spesi 

bene in sinergia tra i diversi assessorati... ecco questi due aspetti mi sembrano importanti da 

sottolineare perché il concetto importante non è quanti soldi si hanno, ma come quei soldi si 

spendono, come li si vogliono spendere, se si ha la volontà di fare dei progetti e di portarli a 

termine, grazie. 

 

PRESIDENTE: 
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Grazie a lei, nulla... passo alla dichiarazione di voto alla giù... assessori vogliono intervenire, 

bene... assessore Capelli a lei. 

 

ASSESSORE CAPELLI LAURA: 

Presidente buona sera a tutti, vorrei replicare un attimino alla consigliera Cerqua perché 

probabilmente le hanno riferito male, io non ho assolutamente parlato di avanzi precedenti o di 

cose dei servizi sociali... io ho detto semplicemente rifacendomi a quello... a quello che ha 

detto lei ieri sera... sull'avanzo in generale che prima non si potevano spendere, mentre invece 

adesso sì, abbiamo la possibilità di spenderli che anche nelle amministrazioni precedente c'era 

una fascia di avanzo che era spendibile e ho fatto riferimento all'avanzo per investimenti... se 

c'era qualcuno che ha sentito, se vuole vedere la registrazione, l'avanzo per investimenti era 

relativo degli impegni presi e i progetti alla fine dell'anno non.. non fatti... e pertanto sono 

rimasti in avanzo mi ricordo che l'ultimo anno erano circa 4 milioni... ho semplicemente fatto 

riferimento... poi nel mio elenco e per quello che riguardava i servizi sociali... io non l'ho mai 

contestato ne vedo che se l'è legata al dito quel avanzo che le avevo riferito... che era 

semplicemente una richiesta di spiegazione... perché mi sono trovata con 400mila euro di 

differenza, mi ricordo che era questa cifra... che era relativa esatto... poi io ho semplicemente 

fatto un elenco delle cose che sono state fatte... relativamente a quello che è stato impegnato 

all'inizio dell'anno, e al controllo che è stato fatto poi per l'assestamento e alla fine dell'anno, 

solo questo, se vuole la conferma si vada a rivedere la registrazione, magari le hanno riferito 

veramente male, grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Assessore Mariani venga pure al microfono. 

 

ASSESSORE MARIANI IVANA: 

Grazie della parola e buona sera a tutti, mi permetto di rispondere io alla domanda della 

consigliera Cerqua al posto della consigliera Sala in riferimento al discorso del piano strategico 

perché è un progetto che sto seguendo io con il mio assessorato in collaborazione anche con 
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all'assessore Vergani. Allora il piano strategico è stato avviato lo scorso anno, non è 

completato, il completamento è previsto era previsto per quest'anno ma devo dirvi che ci sarà 

probabilmente uno slittamento perché la fase del covid ci ha praticamente bloccato in quella 

che avrebbe dovuto essere la seconda fase, nel senso che nel 2019 è stata completata la prima 

fase del piano strategico che è una fase si vogliamo abbastanza tecnica in cui i redattori del 

piano coloro che hanno la responsabilità di coordinare un po' di attività, hanno raccolto delle 

informazioni, dei dati sulla realtà di Seregno per capire un po’ quello che è il punto di partenza 

della  situazione di partenza della nostra città questa da questa raccolta di dati hanno già 

elaborato un documento ancora in fase di affinamento, un documento di circa una cinquantina 

di pagine, da cui stanno estraendo una presentazione abbastanza semplificata, che era già mia 

intenzione sottoporre all'attenzione della commissione nel mese di settembre, perché poi 

terminata questa prima fase, inizierà una seconda fase, la seconda fase che sarà quella di 

coinvolgimento di tutta la città e di tutti gli stakeholders nella propria redazione del piano, 

quindi alla raccolta di quelle che sono le proposte e le visioni prospettiche nella città, grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie del chiarimento consigliera Cerqua può replicare. 

 

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

Adesso valuto se faccio dichiarazioni di voto... dipende da quella... quanto tempo ci impiego...  

adesso vediamo... nel senso che non in realtà no... allora replico... poi magari ci attacco la 

dichiarazione... allora due cose... assessore Capelli sì probabilmente riferito... ma magari mi è 

stato riferito giusto... io non ho capito più di tanto... ero fuori... ecco non è che me la sono 

legata al dito... all'epoca l'avevo sbranata... ma non potevo permettermi che passasse il 

messaggio che c'erano 400 mila euro di avanzo di amministrazione, quindi con i miei modi 

avevo sottolineato lì semplicemente, c'era un ipotesi di accertamento, un ipotesi di impegno 

come è successo anche quest'anno, non sono mai entrati, non sono mai usciti, sembrava che 

c'era uno scostamento rispetto alla previsione in realtà quest'oggi non erano mai entrati... 

quindi ecco... era solo quello... il discorso del mio intervento ma probabilmente non capivo 
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perché io non ho parlato dei servizi sociali al primo intervento, quindi poi... il discorso 

dell'avanzo io ho sottolineato adesso... sul discorso dell'avanzo di amministrazione, la 

differenza tra accertamenti e impegni 2019... no è la replica... seconda cosa... seconda cosa 

rispondo sia alla Veronica che alla Mariani probabilmente non ho capito, avevo capito che c'era 

un documento, ha capito... questo è il punto nel senso non abbiamo visto niente mi ricordo che 

abbiamo dato quel meraviglioso incarico al... che è stato cestinata la variazione, perché non 

faceva comodo all'amministrazione, poi abbiamo dato l'incarico mi ricordo bene tutto del ... 

l'unica cosa... è cosa che su quel punto li... avevo... ho sempre espresso una preoccupazione 

era la parola corretta quella che mi viene in mente adesso... diciamo un po’ qualche dubbio nel 

senso che il rischio è che siano documenti standard... molto simili di tutti i comuni quando 

senza particolari spunti sì Seregno alla ferrovia, Seregno ha vocazione commerciale, però non 

so quanto il discorso degli stakeholder sollevato dalla consigliera Sala... i stakeholder ci sono, 

nel senso vediamo concretamente di sentire gli stakeholder magari sul progetto della stazione, 

non si sa neanche alle cose che contano, non vorrei il libro dei sogni... arriva, facciamo, 

rischiamo nel frattempo passi tutto senza un minimo di coinvolgimento... poi il rischio è 

quello... sicuramente non potrà essere copiato da qualcosa di precedente o contestuale perché 

col Covid penso che qualsiasi documento debba fare un'analisi ulteriore, approfondita perché è 

cambiato il mondo in sei mesi e quindi... 

 

PRESIDENTE: 

Bene, chiusi gli interventi degli assessori e la controreplica, dichiarazione di voto  Viganò 

Elisabetta, prego. 

 

CONSIGLIERA VIGANÒ ELISABETTA: 

Buona sera a tutti, grazie signor presidente, allora per quanto riguarda il nostro gruppo 

diciamo non siamo favorevoli all'approvazione in quanto il... questo avanzo di amministrazione 

di competenza del 2019 di quasi oltre 4 milioni e ottocento poteva essere impiegato 

maggiormente, grazie. 
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PRESIDENTE: 

Grazie, consigliera Cerqua. 

 

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

Sì anche noi voteremo contro al rendiconto... allora 4 milioni e 860 mila, Renato Minotti dove 

sei... batti un colpo visto che hai questi poteri... l'anno scorso c'era anche l'avanzo, primo 

anno, anche quest'anno... lei non c'era nei precedenti consigli, noi non era contestato e mi 

ricollego un attimo a quanto detto... adesso poi per quanto... allora io ho una memoria 

elefantiaco e lo riconfermo... poi ci sono delle cose molto tecniche che possono anche 

sfuggirmi... perché sennò sarei un mostro o una strega ma il discorso... l'avanzo è sempre... 

nei limiti di quello che potevamo... l'avanzo è sempre stato applicato... poi cambi normativi 

non lo so... poi se gli uffici sono rimaste indietro con le procedure non lo so... sotto questo 

aspetto non sono così in grado di rispondere perché poi diventa anche difficile entrare nel 

merito delle singole situazioni quello che veniva contestato sbraitato noi facciamo pagare le 

tasse ai seregnesi e lasciamo e non li spendiamo i soldi... non avete speso 4 milioni seicento 

euro... poi avete 10 milioni certo è cambiata la normativa è cambiato il mondo... da quando è 

subentrato... il patto di stabilità abbiamo fatto degli anni allucinanti... patti di stabilità tagli di 

risorse poi nulla... avviene per caso ma questo può riguardare anche questo però ripeto 4 

milioni ottocento e quello che l'avanzo di competenza del 2019 quindi ovviamente noi 

voteremo contro. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie, consigliera Bertocchi. 

 

CONSIGLIERA BERTOCCHI PATRIZIA: 

Grazie, il partito democratico voterà a favore del bilancio perché voglio sottolineare più di 10 

milioni di euro spesi per l'investimento e malgrado questo, una riduzione delle tasse, grazie. 

 

PRESIDENTE: 
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Grazie, consigliere Montecampi. 

 

CONSIGLIERE MONTECAMPI LUCA RAFFAELE: 

Sì grazie visto tutto il lavoro fatto dagli assessori in collaborazione con gli uffici e i dirigenti 

sicuramente Cambia Seregno dà parere favorevole all'approvazione del rendimento della 

gestione dell'esercizio 2019, grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie a lei Silva Agostino. 

 

CONSIGLIERE SILVA AGOSTINO: 

Buona sera a tutti, il nostro gruppo voterà a favore, voglio però sottolineare mi piace essere 

citato perché mi fa sentire protagonista, ringrazio per le continue citazioni .... interferenze 

continua volevo sottolineare il passo lungo come la gamba molto spesso qui si sono citati 

proverbi, i lavori di progettazione e di lungimiranza che sono stati presentati, che sono stati 

svolti nell'anno 2019 che trovano un continuo svolgimento per quest'anno 2020, ecco il 

procedere con l'attenzione alle forze che sono in campo e alle prospettive di sviluppo che sono 

costantemente considerate, il voto è a favore. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie, non vedo altri consiglieri, altri gruppi che vogliono pronunciarsi, pertanto metto in 

votazione il punto 146 rendiconto della gestione dell'esercizio 2019 approvazione, confermo tra 

l'altro visto che sono presenti tutti e tre gli scrutatori di ieri, quindi Veronica Sala, Agostino 

Silva e Chiara Marika Novara, allora metto in votazione il suddetto rendiconto... pertanto con 

13 voti favorevoli e 6 contrari il rendiconto è approvato, c'è l'immediata eseguibilità... pertanto 

anche l'immediata eseguibilità è approvata e quindi possiamo superare il punto 146 e 

introdurre il punto... ah, possiamo salutare è vero, sono in videoconferenza i revisori dei conti 

che ringrazio per la loro presenza virtuale... quindi il dottor Gamba, il dottor Lissoni, la 

dottoressa Vaccani, li ringraziamo ma la prossima seduta speriamo di vederli di persona per la 
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previsione dell'anno prossimo e auguro loro anche un buon lavoro per i pareri che arriveranno 

loro in questi giorni, li ringrazio caldamente, a presto... 

 

 

N.B. La trascrizione degli interventi sopra riportati è stata curata dalla ditta 

incaricata con determinazione del dirigente n. 1044 del 23/12/2019 


